

《成報》欠租兩月 遭入稟追款兼收樓

香港文匯報訊(記者 杜法祖)遭紅色通緝令全球通緝歸案的成報傳媒集團主席谷卓恒,繼早前遭多間公司或個人入稟追討逾億元欠債後,成報母公司香港傳媒集團有限公司,日前亦被業主入稟高院追討成報位於觀塘開源道辦公室兩個月租金共54.8萬元,並要求對方交回物業。

原告為利是發投資有限公司,被告為《成報》母公司香港傳媒集團有限公司,涉案物業位於觀塘開源道48號威利廣場23樓,上址為《成報》所在辦公室。

入稟狀指,原告與被告雙方於2016年6月23日簽下為期3年的租賃合約,月租27.4萬元,租金包括差餉及管理費,但被告自今年3月16日至5月15日共欠租54.8萬元,原告遂入稟要求對方清還欠款、利息、及截至收樓前所有租金損失,並要求收回物業。

傳員工3月及4月未出糧

《成報》自谷卓恒前年入主後一直官非不斷,谷的公司2015年曾遭其他公司入稟申請清盤,令該報的銀行賬

戶一度被凍結,《成報》一度被迫停刊20天。《成報》亦多次傳出拖欠職員薪金,據傳最近有部分員工今年3月及4月的工資仍未有着落,有員工已向勞工處求助。

由谷卓恒實際控制的「美貸網」2012年7月開始涉嫌非法吸收存款,至2014年底爆出拖欠投資者投資款項,令內地400多名投資者蒙受巨額損失。去年9月,「美貸網」兩名高管因于非法吸收公眾存款罪,在深圳各被判處有期徒刑7年,另罰款20萬元人民幣。

谷卓恒2月遭國際刑警紅通

谷卓恒的妻子、「美貸網」前法人沈威,及「美貸網」財務總監王景亦先後涉案被捕,案件已在深圳市羅湖區法院開審,沈威及王景均指谷卓恒為美貸網的實際控制人。

谷卓恒因涉案,今年2月28日遭國際刑警組織發出紅色通緝令,全球通緝他歸案。谷至今去向不明。

至近日谷先後在港3度遭財務公司或商人入稟法院追債,所涉金額逾1.2億元。



《成報》觀塘辦公室欠兩月租,遭業主入稟追逾55萬元兼收樓。圖為老闆谷卓恒。資料圖片

廉署:大橋造假不涉公僕承建商

路政署今記者會交代 委獨立機構評估結構

香港文匯報訊(記者 文森)港珠澳大橋爆出涉嫌偽造混凝土測試報告醜聞,廉政公署上周拘捕21名土木工程拓展署承判商及其人員。鑑於事件受公眾高度關注和涉及公眾利益,廉署昨晚表示,為避免不必要揣測,需再發聲明解釋。

聲明指出:「廉署新聞稿中所提及的違規行為,根據調查所得,只涉及公佈中提及的土木工程拓展署承判商及其人員。廉署調查沒有任何資料或證據顯示除該承判商及其人員外,有任何公職人員、承建商或物料供應商(或其人員)牽涉上述違規行為。」

發展局常任秘書長韓志強昨日於立法會上回應事件時指出,路政署正跟進大橋品質,初步進行過目測及部分非破壞性測試,暫未見異常之處。土木工程拓展署署長林世雄表示,政府高度關注事件,今日舉行記者會詳細解釋事件。

韓志強:倘質素差目測可發現

在昨舉行立法會人事編制小組委員會會議上,有議員提問港珠澳大橋有承判商員工涉嫌測試造假事件。韓志強回應時強調,政府將基礎的質素和安全放在首位,不容許欺詐及行騙行為,去年發現有可疑後,即向執法機關舉報,目前最重要是檢測大橋石屎是否合格。

韓志強表示,當局近期已派員進行初步檢驗,包括目測大橋和進行非破壞性的測試,暫時未發現異常,又指仍需時間準備在實際工地上檢測石屎質素。

對於有議員質疑目測不可靠,韓志強指,由於大橋已具備通車條件,不少重力壓在橋墩及樁柱上,如果大橋質素差,目測可以發現。他承認目測並非可保證百分百安全,但部門亦了解時間緊迫,正研究詳盡檢測方案,今日召開記者會交代。

林世雄:路政署正「做緊工夫」

林世雄表示,特區政府高度關注事件,亦了解公眾關心港珠澳大橋的安全,而事件被揭發亦源於土木工程拓展署發現測試報告有異樣,然後通報廉署。他續說,路政署正「做緊工夫」,會在今日記者會上詳細解釋。被問及涉事的石屎及鋼筋供應商,林世雄未有作出回應。

政府昨晚再發聲明指出,為進一步釋除公眾疑慮,路政署已要求駐工地工程人員在未來兩個星期繼續進行覆檢,在3個工程項目內的結構關鍵位置,優先進行非破壞性混凝土結構強度測試,然後測試其他位置。路政署並會盡快聘請一間獨立專業機構,以增加人手資源為3個工程項目的混凝土結構繼續進行非破壞性混凝土結構強度測試及相關專業結構評估。

土木工程拓展署轄下常設的混凝土科技常務委員會,會就路政署進行的覆檢工作(包括測試及取樣方法等)提供專家意見。

被指涉偽造報告的承判商,據了解為嘉科工程顧問有限公司(Jacobs China Limited)。土木工程拓展署於2012年批出8,500萬元合約,由嘉科管理小蠔灣的工務實驗室,主要檢測港珠澳大橋的建築物料。

資料顯示,嘉科於過去10年至少接獲8項政府合約,共約2.7億元,當中包括為廣深港高鐵路香港段提供監察及核實服務。嘉科亦負責港珠澳大橋香港口岸詳細設計及工地勘測的顧問工作。

此外,嘉科亦承包多項政府工程顧問服務,包括中環4號、5號及6號碼頭加建樓層計劃,梅窩改善工程。



港珠澳橋橋段揭工料測試涉造假。資料圖片



林世雄指,政府高度關注事件。資料圖片

醜聞損民信心 陳恒鏞促速交代

香港文匯報訊(記者 文森)民建聯立法會議員、交通事務委員會主席陳恒鏞形容,港珠澳大橋懷疑有人偽造檢測報告事件是工程界的醜聞,已影響香港檢測業及工程給予市民的信心,涉事公司更代表政府在高鐵項目中進行監察工作,事件相當嚴重。他要求政府官員最快於下月初到委員會交代事件最新進展。

陳恒鏞昨日接受電台訪問時形容,事件屬「工程界裡邊幾大醜聞」,問題嚴重,擔心會影響香港的檢測業及市民對香港工程的信心。他估計事件中可能有人偷懶或受其他原因影響,或涉事公司太忙而人手有限故做假「篤數」,也有可能涉及貪污問題。

他表示,已去信立法會主席梁君彥,要求昨日在立法會大會提出緊急質詢,促當局立即就大橋各環節使用的物料作出全面抽樣檢測,並檢視大橋物料採購和化驗程序,惟質詢未獲接納。他要求政府官員最快在下月初到

交通事務委員會,交代事件最新進展。

香港工程師學會前會長黃澤恩接受同一電台電話訪問時表示,一般須在28天內測試石屎磚,涉事外商職員或將測試用磚樣本多放數天,提高硬度後再測試,然後在報告上將測試日期改前,或是將質量較好的原料做出的石屎磚「掉包」,才作測試。

被問到大橋會否因此而令結構出現問題,黃澤恩表示,政府可再委託獨立公司或由政府部門派員到現場,以打石屎槍或鑽探方式再進行深入測試。

工程界立法會議員盧偉國接受另一電台訪問時指出,政府現階段需調查大橋在哪部分使用了涉造假的石屎樣本,及找尋方法檢測大橋的安全性,在有需要時再考量如何加固大橋以確保安全。

他續說,今次事件或對本港工程界及品質檢測驗界的名譽造成負面影響,政府的抽檢及核實工序亦需檢討。

助收包裹遇騙 港女失財135萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名港女疑誤墮網上騙局,她聲稱在網上結識一名自稱是海員的英國籍男子,對方稱船隻遭海盜掠劫,遂委託保安公司將個人行李運來香港,港女同意協助接收,但其後保安公司以不同藉口要求港女付款,如海關懷疑貨物是贓物、馬國政府懷疑她贊助恐怖襲擊,又揚言會向「香港內政部」報案。女子依言陸續向三間公司戶口存入共約135萬港元,最終發現香港並無「內政部」,始知墮進騙局。港女日前入稟高院,向該三間公司索償。

原告香港女子名Belinda、何志穎(譯音),被告依次是馬來西亞公司Secure Dip-Sea Security Company,兩間香港公司為深圳市豐鼎盛實業有限公司和深圳市信浩騰科技有限公司。

入稟狀指,三被告串謀以虛假陳述向她欺

詐,令她分別向三間公司的戶口存入共135萬元,現要求交回金錢及賠償其損失。

聲稱有黑錢涉恐襲要交稅

入稟狀透露,事主去年8月在網上認識自稱英國水手的男子Anthony Richard,雙方一直以電郵溝通,對方稱因船隻遭海盜劫掠,於是委託首被告保安公司將個人行李運來香港,事主同意協助接收包裹,並按指示提供個人身份資料及2,250美元(約1.5萬港元)運費。但其後即陸續收到該公司電郵,以不同藉口索錢。

去年9月16日,該保安公司聲稱,馬來西亞海關懷疑該包裹藏有黑錢、懷疑涉及恐怖活動,向事主索取7,000餘美元(約5.4萬港元),用以向英國駐馬來西亞大使館申請證書,以向馬國海關申請放行。其後該公司又稱,馬國稅局指包裹內有大筆英鎊現金,要補

交稅款2.5萬英鎊(約25萬港元)才准放行。

及後保安公司再稱馬國內政部指控她資助恐怖活動,先後再索取2萬餘美元(約15萬港元)及4萬餘美元(約31萬港元)以證其清白及銷案。

事主入稟促三公司「回水」

同年11月,保安公司再稱馬國內政部擬將事件及事主的資料交給「香港內政部」,若要避免,便要再支付8萬餘美元(約62萬港元)。其後事主才留意到香港政府並無部門叫「內政部」,懷疑受騙,事主追查發現該所謂包裹並無運貨記錄,該保安公司的馬國地址是假的,另外兩間本港公司則只是收錢前不久才成立的空殼公司。事主最終報警求助。事主由始至終已共支付逾135萬港元。她現入稟要求上述三間公司歸還款項及賠償。

港對英發黃色外遊警示

香港文匯報訊(記者 文森)英國曼徹斯特日前發生爆炸案,造成至少22人死亡。香港特區政府昨日決定對英國發出黃色外遊警示,並提醒在當地的港人留意局勢,提高警惕,注意安全,如需協助,可致電入境事務處「協助在外香港居民小組」24小時求助熱線(852) 1868,或與中國駐英國大使館聯絡,領事保護協助電話為(44) 20-74368294/20-76311430。

發言人提醒市民前往外地時,可使用入境處的「外遊提示登記服務」登記聯絡方法及行程,讓入境處在有需要時透過適當途徑,包括流動電話短訊,向他們發放實用資料。

地的局勢,如有需要,會透過媒體、保安局流動應用程式及外遊警示網頁發佈當地最新情況。

在英國的港人如需協助,可致電入境事務處「協助在外香港居民小組」24小時求助熱線(852) 1868,或與中國駐英國大使館聯絡,領事保護協助電話為(44) 20-74368294/20-76311430。

發言人提醒市民前往外地時,可使用入境處的「外遊提示登記服務」登記聯絡方法及行程,讓入境處在有需要時透過適當途徑,包括流動電話短訊,向他們發放實用資料。

易志明:Uber不應以共享美化行為

香港文匯報訊(記者 文森)警方日前拘捕22名涉嫌非法載客取酬的Uber司機。民建聯立法會議員、交通事務委員會主席陳恒鏞昨日在一個電台節目上指出,相關行為確屬違法,有需要處理及跟進。自由黨航運交通界議員易志明亦認為,事件並非只針對Uber,市面上也有其他不同種類白牌車,實不應以共享經濟來美化營利行為。

易志明表示,市面上充斥很多不同類型的白牌車,Uber只是其中一種,若涉及違法問題包括無營業執照等,當局有需要處理及跟進,因若繼續容許違法營運,擔心會引起混亂,故政府制止亦無可厚非。

對於政府計劃推出專營的士,陳恒鏞認為,全港有1.8萬部的士,專營的士卻只有600部,只是杯水車薪。

他指出,現時士服務質素問題,並非單靠600部專營的士便可解決,而是要就的士運作進行整體上監管。他續說,現時政府並非沒有監管方法,因的士司機均需持有牌照,認為不應以共享經濟來美化營利行為。



陳恒鏞指, Uber 相關行為確屬違法,有需要處理及跟進。資料圖片

網售演唱會門票呢錢 青年涉騙16人被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名在髮型屋工作青年,先後在社交媒體上聲稱有韓國及台灣等的亞洲人氣團體及歌星的演唱會門票出售,至少有16名網友依指示交錢訂票,但青年收錢後即失去聯絡。

警方接獲多個事主報警求助,追查後鎖定疑人,昨日掩至疑人的沙田住所將其拘捕。

涉案被捕青年姓馮(23歲),報稱在髮型屋工作,他涉嫌以欺騙手段取得財產罪被捕帶署查。消息稱,有人在社交媒體網站Instagram內聲稱,有韓國人氣男團防彈少年團(BTS)、韓國女歌手太妍,及台灣樂團五月天的演唱會門票出售,先後有多名男女網民上當,依指示將1,000元至8,000元款項存入指定戶口,以購買門票,但網民存錢後無法再聯絡該名青年,各人經商議後先後向警方報案求助。

東區警區刑事調查隊督察盧海珊表示,報案的16名男女事主年齡18歲至30歲,其中一名事主於本月14日向涉案青年購買兩張門票,價錢共2,960元,但事主付錢後即與該青年失去聯絡。警方調查後相信該16名事主被同一人詐騙,涉款共4萬元。警方經追查後鎖定疑人,至昨晚10時,探員根據資料掩至沙田大圍美田邨美景樓一單位,將涉案青年拘捕,並在單位內檢走電腦及手提電話等作進一步調查。

元朗破黑幫武器庫 警拘兩南亞漢

香港文匯報訊(記者 杜法祖)黑幫南亞兵團近期頻頻犯案,新界北總區重案組根據線報深入調查後,展開代號「串擊」(DOT-LINKER)的打擊黑社會罪行行動,昨清晨掩至元朗白沙村一單位,搗破一個南亞漢刀手「專用」武器庫,拘捕兩名有黑幫背景的南亞漢,檢獲一批武器,警方行動仍在繼續中,不排除會有更多人涉案被捕。

被捕兩名南亞漢分別30歲及31歲,俱是以酷刑聲請留港、暫持俗稱行街紙人士,被捕疑人連同檢獲的武器等證物一併帶署扣查。現場消息稱,被捕兩人身材高大,身上有多處疑打鬥時留下的傷疤,疑是黑幫南亞兵團的刀



警方行動中檢獲一批武器。

手。

消息稱,由於疑人膽正命平,警方為避免行動時遇上激烈反抗,故選擇於昨清晨破曉前行動,趁兩人仍在睡夢中突擊破門,成功入屋將兩名疑人制服拘捕。警方在屋內檢獲包括開山刀、斧頭、墨球棍、鐵通等武器,及用作犯案時隱瞞身份的口罩及手套等工具。